	ИНФОРМАЦИЯ  ПО МЕДИЦИНСКОМУ ОТБОРУ ПАЦИЕНТОВ, НАПРАВЛЯЕМЫХ НА МЕДИЦИНСКУЮ  РЕАБИЛИТАЦИЮ В ФБУ ЦЕНТР РЕАБИЛИТАЦИИ  СФР «КРИСТАЛЛ» В РАМКАХ ПРОГРАММЫ ОМС (ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ).



ФБУ Центр реабилитации СФР «Кристалл» оказывает медицинскую реабилитацию второго этапа за счёт средств обязательного медицинского страхования (ОМС) взрослому населению с заболеванием сердечно-сосудистой системы, центральной нервной системы и опорно-двигательного аппарата.

Госпитализация осуществляется в соответствии с приказами Минздрава России от 31.07.2020г. № 788н «Об утверждении порядка организации медицинской реабилитации взрослых» (далее — Приказ № 788н); от 23.12.2020г. №1363н «Об утверждении порядка направления застрахованных лиц в медицинские организации, функции и полномочия учредителей, в отношении которых осуществляют Правительство Российской Федерации или федеральные органы исполнительной власти, для оказания медицинской помощи в соответствии с едиными требованиями базовой программы обязательного медицинского страхования» (далее — приказ № 1363н).
· Мероприятия по медицинской реабилитации на втором этапе в ФБУ Центр реабилитации СФР «Кристалл» проводятся в острый и ранний восстановительный период течения заболевания (к примеру - острый инфаркт миокарда, после операции по стентированию коронарных артерий (ШРМ 4 балла), или травмы (ШРМ 4 балла)), в соответствии с оценкой по ШРМ (шкала реабилитационной маршрутизации). В соответствии с п.3, ч.1, ст.37 Федерального закона от 21.11.2011г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской федерации», медицинской помощи по медицинской реабилитации лицам, поступившим на лечение в рамках программы ОМС, оказывается на основе клинических рекомендаций и с учетом стандартов медицинской помощи. Клинические рекомендации опубликованы на сайте союза реабилитологов России.
- Согласно Приказам № 788н и №1363н  для  решения вопроса о возможности госпитализации пациентов в ФБУ Центр реабилитации СФР «Кристалл» необходимо предварительное предоставление следующих документов:
· копия выписки из стационара,   
· направление лечащего врача медицинской организации, осуществляющий медицинскую  реабилитацию на первом этапе,                                                                                          переводной эпикриз,
·  данные паспорта,
·  данные медицинского полиса,
· данные СНИЛСа.
· при переводе пациента на второй этап медицинской реабилитации, в переводном эпикризе указывается реабилитационный диагноз (перечень классификации по  МКФ (международная классификация функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья), реабилитационный потенциал, перечень проведенных диагностических и реабилитационных мероприятий, их эффективность, показатель ШРМ , рекомендации о необходимости продолжения оказания медицинской реабилитации с указанием условий ее оказания и целей.  
Основанием для госпитализации пациента в ФБУ Центр реабилитации «Кристалл» в рамках программы является решение врачебной комиссии. Решение врачебной комиссии о направлении больного на медицинскую реабилитацию в стационаре оформляется протоколом, фиксируется в соответствующем журнале и в форме электронного документа в информационной системе в сфере здравоохранения.
Медицинская реабилитация пациентов с заболеванием
сердечно-сосудистой системы
В условиях Центра реабилитации по программе государственных гарантий в системе ОМС  проводится реабилитация пациентов:
1. Перенесшего острый инфаркт миокарда,                                        .                                                                                         2.Перенесшего острый инфаркт миокарда  и операцию по стентированию коронарных артерий
Направление оформляет лечащий врач после заключения врачебной комиссии стационара, поликлиники и наличии 3 или 4 баллов по Шкале Медицинской Реабилитации ( ШРМ).
· Медицинская реабилитация пациентов с заболеванием
Опорно-двигательного аппарата
В условиях Центра реабилитации по программе государственных гарантий в системе ОМС  проводится реабилитация пациентов:
2. Перенесшего операцию на опорно-двигательной системе (после операций ортопедических, травматологических, пластике суставов, эндопротезировании и реэндопротезировании, реплантации конечностей)
3. Перенесшего травму опорно-двигательной системы
Направление оформляет лечащий врач после заключения врачебной комиссии поликлиники при сроке давности оперативного лечения не более 12 месяцев и наличии 3-4 баллов по Шкале Медицинской Реабилитации ( ШРМ).
Медицинская реабилитация пациентов с заболеваниями
Центральной нервной системы.
В условиях Центра реабилитации по программе государственных гарантий в системе ОМС  проводится реабилитация пациентов:
1. Перенесших острое нарушение мозгового кровообращения
Направление оформляет лечащий врач после заключения врачебной комиссии поликлиники при сроке давности заболевания не более 12 месяцев и наличии 3-4 баллов по Шкале Медицинской Реабилитации ( ШРМ).
*****      ВАЖНО!!!      *****
* Медицинской реабилитации в Центре подлежат пациенты в удовлетворительном состоянии, при отсутствии послеоперационных осложнений, не нуждающиеся в перевязках, способные к самостоятельному передвижению, самообслуживанию,  с уровнем физических, умственных и психических способностей, достаточных для пребывания в Центре реабилитации без постоянного постороннего ухода.
*  В ЦЕНТРЕ МЕДИЦИНСКАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ ДЕТЕЙ НЕ ПРОВОДИТСЯ!
* ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМИ   для   направления  пациентов  на медицинскую реабилитацию в стационаре ЯВЛЯЮТСЯ:
· Послеоперационные осложнения: послеоперационная рана, заживающая вторичным натяжением, лигатурные свищи, нагноение послеоперационной раны, нестабильность отломков, фиксированных металлоконструкцией;
· Заболевания сердечной, легочной, пищеварительной систем, в стадии обострения  и имеющие нарушение функции: недостаточность кровообращения выше II А стадии;
· Стенокардия напряжения III-IV функциональных классов;
· Тяжелые нарушения сердечного ритма и проводимости (пароксизмы мерцания и трепетания предсердий, возникающие дважды и чаще в месяц, пароксизмальная тахикардия с частотой приступов более 2 раз в месяц, политопная и групповая экстрасистолия, атриовентрикулярная блокада II-III степени, полная блокада сердца);
· Неконтролируемая Артериальная гипертензия;
· Артериальная гипертония с нарушением азотовыделительной функции почек;
· Симптоматическая гипертония с нарушением азотовыделительной функции почек;
· Кризовое течение гипертонической болезни;
· Хроническая аневризма сердца с явлениями недостаточности кровообращения выше I стадии;
· Аневризма аорты с недостаточностью кровообращения выше I стадии;
· Рецидивирующие тромбоэмболические осложнения; нарушение мозгового кровообращения в острой или подострой стадии;
· Сахарный диабет некомпенсированный и тяжелого течения.
· Общие противопоказания, исключающие направление больных в Центр реабилитации (острые инфекционные и венерические заболевания, психические заболевания, болезни крови в стадии обострения, злокачественные новообразования, острая почечная и печеночная недостаточность, сопутствующие заболевания в стадии обострения и декомпенсации, или требующие хирургической помощи.
*****
  ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ, НАПРАВЛЕННЫХ НА МЕДИЦИНСКУЮ РЕАБИЛИТАЦИЮ В ЦЕНТР РЕАБИЛИТАЦИИ  СФР «КРИСТАЛЛ»


Успешный результат лечения напрямую зависит от своевременной и качественной реабилитации. Реабилитация в объеме, гарантированном территориальной программой обязательного медицинского страхования, Вам будет проведена по полису ОМС. Продолжительность реабилитации 14 дней.
  При поступлении в Центр  необходимо иметь:
· Паспорт;
· Полис обязательного медицинского страхования;
· СНИЛС;
· Выписку из лечебного учреждения;
· Направление на медицинскую реабилитацию в Реабилитационный центр СФР «Кристалл»
Согласование о возможности госпитализации по телефонам:                                                                           8(86133) 3-30-72,   доб. 1167 или 1172.
